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آموزشگاه آبادگران

ابیات کدام گزینه با مفهوم بیت زیر قرابت معنایی دارند؟ - 1
بماند تا ابد در تیره رایی» «خرد را گر نبخشد روشنایی

چراغ عقل یابد روشنایی الف) وگر زان زلف بندي برگشایی
چراغ هدایت تو بر کرده اي ب) خرد را تو روشن بصر کرده اي

بصارت داد تا هم زو هراسیم ج) خرد بخشید تا او را شناسیم
روشنی دیدة تاریک عقل د) مهره کش رشتۀ باریک عقل

الف – ب د – ب د – ج ج – الف

در چه تعداد از ابیات زیر هیچ واژة مرکبی وجود ندارد؟ - 2
الف) در نابستۀ احسان گشاده ست

ب) خرد را گر نبخشد روشنایی
ج) کمال عقل آن باشد در این راه

بر هر کس آن چه می بایست، داده است 
بماند تا ابد در تیره رایی

که گوید نیستم از هیچ آگاه

صفر سه دو یک

در کدام گزینه «نهاد» اولین کلمۀ یکی از دو مصراع است؟ - 3

که بخشنده، روزي فرستد ز غیب زنخدان فرو برد چندي به جیب

بماند آن چه روباه از آن سیر خورد شغال نگون بخت را شیر خورد

که نیکی رساند به خلق خداي کسی نیک بیند به هر دو سراي

چه باشی چو روبه به وامانده، سیر؟ چنان سعی کن کز تو ماند چو شیر

معنی چند واژه در کمانک مقابل آن درست ذکر شده است؟ - 4
افگار (زخمی)/ چاشتگاه (شب گیر)/ خیرخیر (بیهوده)/ ضیعت (روشن)/ سرسام (هذیان)/ فراخ (آسودگی)/ محجوب (دستور)/ ندیم (همنشین)/ شراع

(خیابان)

پنج چهار سه دو

کدام بیت مفهوم «قناعت» را می رساند؟ - 5

حیف باشد دل دانا که مشوّش باشد غم دنیاي دنی چند خوري باده بخور

 آن چه می آید زیاد از آستین، چین می شود خلعت دنیا زیاد از خویشتن دردسر است

که از شمع ضمیر است آن که نوري در جبین دارم تو را هر گوهر گوید مشو قانع به حسن من

اسیر عشق تو از هر دو عالم آزاد است گداي کوي تو از هشت خلد مستغنی است

کدام گزینه تشبیه نیست؟ - 6

مظالم کردار حصار بردباري آتش شهوت پردة عفاف
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عین الصحیح فی الترجمۀ: - 11
«یریدااللهّ بکم الیسر ولا یرید بکم العسر»:

خداوند براي شما آسانی را می خواهد وبرایتان سختی را نمی خواهد. خداوند برایتان آسانی را خواست وسختی را نخواست.

خداوند برایتان آسانی را خواست وبراي شما دشواري را نمی خواهد. خدایا برایشان راحتی را بخواه ودشواري را براي ان ها مخواه.

فی أيِّ عبارة جاء اسم الفاعل و اسمُ التّفضیل معاً؟ - 12

لابُ مَن یستمعونَ إلی کلام المعلّم حتّی یرفعَ المشاکلَ الدراسیَّۀَ!  خَیرُ الطَّ کانتَْ مَکتَبَۀُ جُندي سابور فی خوزستان أکبر مَکتَبَۀٍ فی الْعالمَ الْقَدیمِ! 

عیُ لمِعرفۀِ أسرارِ الآخَرینَ فی مَکتَبِنا مِن أقبَح الأفعالِ!  السَّ رینَ سورة الحجرات بسورة الأخلاقِ!  ی بعضُ المُفسِّ فی المکاتِب الإسلامیّۀ سَمَّ

- عیِّن ما فیه کلمۀُ «خیر أو شرّ» اسمُ التفضیلِ» 13

 الإستِهزاءُ باِلآخرین شرٌّ عظیمٌ!  الخیر فی مساعدةِ الآخرین بلاِ انِتظارِ جبرانهِا! 

 المؤمنونَ لیَِجتَنبوا مِن الشّرِّ لأِنَّه ینزّیل مقامهم!  نحنُ نعلمُ أنَّ خیر الأعمال هی أخفاها! 

- میِّز الخطأ: 14

مُستخَرَجٌ: اسم مفعول: صالحونَ: اسم فاعل ل لون: اسم فاعل مِن باب تفعُّ مُنتَظِرَة: اسم فاعل من باب افتعال، المتوکِّ

المُنصِفینَ: اسم فاعل من باب إفعال، مُغتصَبه: اسم مفعول مِن باب افتعال  مُعتَمِداتٌ: اسم فاعل من مجرّد ثلاثی، خالقِونَ: اسم فاعل من مجرّد ثلاثی

عیّن ما لیسَ فیه اسم التفضیل أو اسم المَکان؟ - 15

ئَۀُ ادِفَع بالتّی هیَ أحسَن»   یِّ «وَ لا تَستَوِي الْحَسَنَۀُ وَ لا السَّ أحْسَنْتِ، الْحِفاظُ عَلَی هذِهِ الْمَلاعبُ واجِبٌ عَلَی کُلِّ مُواطِنٍ.  

هاتُ رُؤیَۀَ أولادِهِم فی أحسَنِ حالٍ.   یُحِبُّ الآْباءُ وَ الأْمَّ أحسن کما أحسَنَ االلهُ إلیکَ.  

عیّن ما فیه اسم تفضیل و اسم مکان و اسم فاعل معاً: - 16

عَلَی الشّباب أن یکونوا مشتاقینَ الأعمال الصّالحۀ!  کانت من أهمّ وصایا النیّ (ص) مکارم الأخلاق التّی بعُث لها! 

فی مزارع إیران الکبیرة تنمو نباتاتٌ مفیدة لها خواصّ!  سِنا أکثرُ من ألف کتاب!  فی مکتبۀ مُدرِّ

- عیِّن جواباً لیسَ فیه اسم المکانِ و اسم التَّفضیل معاً: 17

 مَصانعِ - مَجلِس - کُبري  مَتجَر - مَکاتِب - أعلَی  أراذِل - مَطبَعَۀ - أجمَل  أقْدَس - حُسْنَی - أفاضِل 

در کدام بیت، آرایۀ «جناس همسان» به کار رفته است؟ - 7

 گر نکند التفات یا نکند احترام بار غمت می کشم وز همه عالم خوشم 

 خوابگه نیست مگر خاك سر کوي توام  روزگاري است که سودا زدة روي توام

 تُرك من پرده برانداز که هندوي توام  سعدي از پردة عشّاق چه خوش می گوید

 نه گوش فهم بماند نه هوش استفهام  مرا که با تو سخن گویم و سخن شنوم

معناي درست واژه هاي «زنخدان، عمل، دَغَل، صُنع» به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ - 8

چانه، کار، دروغ، آفریننده گردن، آرزو، مکر، حرفه چانه، کار، حیله گر، آفرینش گردن، آرزو، مکّار، آفریدن

در بیت زیر کدام آرایه ها وجود دارد؟ - 9
 یک قلم زین استخوان دل چون هما برداشتیم»  «ما دل از دنیاي پوچ بی بقا برداشتیم

کنایه - تشبیه - استعاره - مراعات النظّیر تشبیه - استعاره - تشخیص - ایهام

ایهام  تناسب - حس آمیزي - استعاره -  تشخیص مراعات النظّیر - کنایه - ایهام - تشبیه

در کدام گزینه «مفعول» نمی  یابید؟ - 10

که نیکی رساند به خلق خداي کسی نیک بیند به هردو سراي

 ز دیوار محرابش آمد به گوش چو صبرش نماند از ضعیفی و هوش

 به هر کس آنچه می بایست، داده ست  در نابستۀ احسان گشاده ست

 که گوید نیستم از هیچ آگاه کمال عقل آن باشد در این راه
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- «.................. طالبتان ناجحتان فى الحیاة!». عیّن غیر المناسب للفراغ:  18

 أنا نحن هما أنتما

نِ غیرالمناسب لاِسمِ المکان: عَیِّ - 19

مِلابسِ مَطاعِم مَلاعِب مَدارس

عیِّن جواباً ما جاء فیه اسم التفضیل: - 20

ذلک الشابُّ مِن أعلَم الشّباب.   ا.  أحَبُّ النِّاس أنفعُهم للنّاس.  هذا التفّاح الأخضر لذیذٌ جد خیرُ الإخوان مَن أعطَی إلیّ عیوبی.  

هدایت دل هاي آماده که خود  .................. ولایت معنوي است به درجۀ  .................. و .................. بستگی دارد. - 21

علت - ایمان - عمل نمونه - ایمان - عمل علت - ایمان - تقوا نمونه - ایمان - تقوا

لازمه ي استقرار و ماندگاري یک دعوت .................. است و در حقیقت .................. همه ي پیامبران الهی .................. بوده است . - 22

تبلیغ دائمی و مستمر ـ شریعت ـ متفاوت تبلیغ دائمی و مستمر ـ شریعت ـ یکسان

تثبیت ویژگی هاي فطري مشترك ـ دین ـ یکسان تثبیت ویژگی هاي فطري مشترك ـ دین ـ متفاوت

خداوند «اسلام» را  .................. معرفی می نماید که این امر .................. فطرت مشترك انسان ها است - 23

آخرین دین الهی - مولد تنها دین الهی - مولد تنها دین الهی - مولود آخرین دین الهی - مولود

حکم شرعی «گرفتن روزة ماه مبارك رمضان براي کسی که روزه براي بدن او ضرر دارد، حرام است» با استناد به  ..................  از ویژگی هاي دین - 24
اسلام است که حدیث شریف  ..................  ناظر بر آن می باشد.

وجود قوانین تنظیم کننده -  « لا ضرر و لا ضرار فی الاسلام »  وجود قوانین تنظیم کننده -  « و من یبتغ غیر الاسلام دینا ... » 

اختیارات حاکم جامعۀ اسلامی -  « لا ضرر و لا ضرار فی الاسلام »  اختیارات حاکم جامعۀ اسلامی - « و من یبتغ غیر الاسلام دینا ... » 

با در نظر گرفتن آیه شریفه یا ایهاالذین امنوا استجیوااالله و للرسول...  کدام یک از موارد زیر صحیح می باشد؟ - 25

اجابت دعوت خدا و پیامبرش معلول داشتن ایمان است. اجابت دعوت خدا و پیامبرش علت داشتن ایمان است.

حصول زندگی و حیات، معلول اجابت دعوت خدا و پیامبر است. حصول زندگی و حیات، علت اجابت دعوت خدا و پیامبر است.

با توجه به نیازهاي برتر آدمی، انسان می داند اگر .................. و این مفهوم دال بر نیازي است که خود را در قالب سؤال .................. هویدا می سازد. - 26

راه درست زندگی را انتخاب نکند، به آن هدف برتري که خداوند در خلقت او قرار داده، نخواهد رسید - براي چه زندگی کردن؟

هدف برتري که خداوند در خلقت او قرار داده، به دست نیاورد، راه درست زندگی را انتخاب نکرده است - چگونه زندگی کردن؟

راه درست زندگی را انتخاب نکند، به آن هدف برتري که خداوند در خلقت او قرار داده، نخواهد رسید - چگونه زندگی کردن؟

هدف برتري که خداوند در خلقت او قرار داده، به دست نیاورد، راه درست زندگی را انتخاب نکرده است - براي چه زندگی کردن؟

یکی از علل .................. نبوت، ..................  بود و پیامبر اکرم(ص) در این مورد می فرمایند: - 27

تجدید ـ رشد تدریجی سطح فکر مردم ـ ا نا معاشراالانبیا امرنا ان نکلم الناس علی قدر عقولهم 

ختم ـ وجود امام معصوم پس از پیامبر اکرم(ص) ـ  و ما محمد الا رسول قد خلت من قبله الرسل 

تجدید ـ تحریف در تعلیمات پیامبر پسین ـ  انا معاشرالانبیا امرنا ان نکلم الناس علی قدر عقولهم 

ختم ـ رشد تدریجی سطح فکر مردم ـ  و ما محمد الا رسول قد خلت من قبله الرسل 

افترا زنندگان به وحی الهی براي به کرسی نشاندن ادعاي خود از سوي قرآن دعوت به چه امري شده اند و ناتوانی همیشگی آنان را کدام جمله رقم می  - 28
زند؟

 «فاتوا بسورة مثله» - «بعضهم لبعض ظهیراً»  «فاتو بسورة مثله» - «لا یأتون بمثله» 

 «اجتمعت الانس و الجن» - «بعضهم لبعض ظهیراً»  «اجتمعت الانس و الجن» - «لا یأتون بمثله» 

سرچشمه و ثمرة نیازهاي برتر انسان به ترتیب چیست؟ - 29

درك آیندة خویش - دل مشغولی و دغدغه سرمایه هاي ویژه - دل مشغولی و دغدغه

درك آیندة خویش - درك هدف زندگی سرمایه هاي ویژه - درك هدف زندگی
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31 - As to my sad personal life, one of the most .................. - asked questions is why I can’t stay even in a
simple, friendly relationship for a long time.

generously fortunately frequently patiently

32 - Most students like Dr. Clemens’ method of testing .................. . He always offers us .................. time
to make preparation before an exam.

a lot / many a lot of / a little very much / little a lot / a little

33 - A: What’s the matter? Why do you want to see me?
B: Sorry. I don’t mean to make you worried. There .................. things I’d like to discuss.

is much of are much more is a few of are a few more

34 - Choose the odd word out.

send   receive explain exchange

35 - I always wish to have a  .................. of cake with my coffee.

bar slice tube loaf

36 - I asked him how he spoke English with great .................. and he promised to .................. the secret of
his success.

fluently / teach fluency / explain fluently / tell fluency / learn

37 - Which of the following sentences is grammatically wrong?

There is less traffic after 9 am than at 8 am.

If we are going to save the planet, we need to make less car journeys.

She seems to have less time these days.

Last night, I drank less orange juice than Tom did.

38 - How many .................. of bread should i buy for breakfast, mom?

loaves slices boxes cans

39 -  .................. people think he is shy, but he’s actually quite talkative.

A lot Few A lot of Much

40 - There was not .................. traffic on our way home. We came back just in time.

many some much little

علو رتبه در دنیا و آخرت با توجه به فرمایش امام کاظم (ع) معلول  .................. می باشد و آن چه ایشان به عنوان فلسفۀ آمدن پیامبران بیان - 30
می فرماید،  .................. است.

برتري در معرفت االله - تقویت ایمان و کسب تقواي الهی برتري در معرفت االله - تعقل بندگان در پیام الهی

کامل تر بودن عقل - تقویت ایمان و کسب تقواي الهی کامل تر بودن عقل - تعقل بندگان در پیام الهی

نقیض گزارة «امروز آفتابی است و فردا بارانی نیست.» کدام گزارة زیر است؟ - 41

امروز آفتابی نیست یا فردا بارانی است. امروز باررانی است و فردا آفتابی است.

امروز بارانی است و فردا آفتابی نیست. امروز آفتابی نیست یا فردا بارانی نیست.
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دانش آموزي ادعا می کند که تنها جواب معادله ي   برابر  است، و استدلال او به صورت زیر است ؟ چرا استدلال او نادرست - 42
است؟

نمی توان طرفین یک تساوي را به عددي تقسیم کرد. از نمی توان فاکتور گرفت.

استدلال دانش آموز صحیح است. اجازه ي تقسیم دو طرف عبارت بر   را نداریم.

− 2x = 0x
2

x = 2

− 2x = 0x2

x(x − 2) = 0

= ⇒ x − 2 = 0 ⇒
(x−2)x

x

0
x

x = 2

x

x

" به صورت نماد ریاضی کدام است؟ عبارت "یک سوم از مربع نصف عددي برابر است با دو برابر آن عدد منهاي یک چهارم عدد  - 4321

= 2x−
x2

6
1
4

= (2x− )× 21
x2

6
1
4

= 2x−
x2

12
21
4

= (2x− )× 21
x2

12
1
4

ارزش نقیض گزارة  کدام است؟ - 44

به ارزش گزارة  بستگی دارد به ارزش گزارة  بستگی دارد همواره نادرست همواره درست

(p ∧ q) ⇒ (p∨ ∼ q)

p∧ qp

کدام یک از گزاره هاي زیر داراي ارزش نادرست است؟ - 45

اگر  مربع کامل باشد، آنگاه  عدد اول است. اگر  اول باشد، آنگاه  عدد اول است.

اگر  منفی باشد، آنگاه  است. اگر  زوج باشد، آنگاه  مربع کامل است

172256

51
16

(−1)4= −2−4
−−−

√

نماد ریاضی عبارت «مجموع قدر مطلق دو عدد نامنفی است» کدام است؟ - 46

|x+ y| > 0|x+ y| ≥ 0|x| + |y| > 0|x| + |y| ≥ 0

حاصل هم ارزي  همواره کدام است؟ - 47∼ (p ∨ q)∨ ∼ q ≡?

pq∼ p∼ q

عکس نقیض گزارة  کدام است؟ - 48(p ∧ q) ⇒ r

r ⇒ (∼ p∨ ∼ q)∼ r ⇒ (p∧ q)∼ r ⇒ (∼ p∨ ∼ q)r ⇒ (p∧ q)

حاصل هم ارزي زیر به کمک جدول ارزش گذاري یا خواص گزاره ها کدام است؟ - 49

∼ [(∼ q ⇒ p) ∧ p] ≡?

pq∼ p∼ q

کدام عبارت زیر، یک گزاره است ؟ - 50

توان دوم اعداد منفی، عددي منفی است. سیب از پرتقال خوشمزه تر است.

محمد دانش آموز پرتلاشی است. لطفاً کتاب هاي خود را باز کنید.

نقیض جمله ي «متغیر  یک نام معتبر در زبان  است» کدام است؟ - 51

متغیر  یک نام معتبر در زبان  نیست. متغیر  یک نام معتبر در زبان  است.

متغیر  یک نام معتبر در زبان  نیست. متغیر  یک نام معتبر در هر زبان  است. 

xy

yxyx

xyxy

عبارت «مربع ثلث عددي بعلاوه ي آن عدد برابر نصف مربع آن عدد است» به صورت نماد ریاضی کدام است؟ - 52

+x =
x2

3
x2

2
+x =( )

x

3

2
( )

x

2

2
+x =

x2

3
( )

x

4

2
+x =( )

x

3

2 x2

2

» به کمک عکس نقیض گزاره، کدام گزاره اي شرطی را ثابت می کنیم؟ در اثبات حکم «اگر  فرد باشد، آن گاه  فرد است.  - 53

اگر  زوج باشد، آن گاه  زوج است. اگر  زوج باشد، آن گاه  زوج است.

گر  زوج باشد، آن گاه  فرد است. اگر  فرد باشد، آن گاه  فرد است.

n
2

n(n ∈ Z)

n
2

nnn
2

nn
2

nn
2
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چند مورد از عبارت هاي زیر گزاره است؟ - 54
الف) قیمت هر کیلوگرم سیب چند تومان است؟

ب) عدد  زوج است.
پ) لطفاً کتاب هاي خود را مطالعه کنید.

ت) گیلاس از آلبالو خوشمزه تر است.

ث)  عددي مثبت است.

5

2 − 73
−−

√

1234

اگر  یک گزارة دلخواه باشد، ارزش کدام گزاره همواره درست است؟ - 55p

p ⇒∼ pp ∧ (∼ p)p ∨ (∼ p)p ⇔∼ p

کدام گزینه، با توجه به اتفاقات تاریخی و ادبی قرن نهم هجري، صحیح نیست؟ - 56

معروف ترین شاعر این قرن کتاب بهارستان را به تقلید از بوستان سعدي نوشت.

در عهد تیموریان علاوه بر گسترش هنرهایی چون مینیاتور، معماري و تذهیب، تاریخ نویسی نیز ادامه یافت و ادبیات رونقی تازه گرفت.

در زمان بایسنقر میرزا، قرآن کریم و شاهنامۀ فردوسی به خطی خوش نگاشته شد. 

تیموریان تقریباً از نیمۀ دوم قرن هشتم تا اوایل قرن دهم در ایران حکومت کردند.

مرز پایه هاي آوایی در کدام گزینه به درستی مشخص نشده است؟ - 57

آمدمت که بنگرم باز نظر به خود کنم (آ مَ دَ مت / كِ بنِ گَ رم / با ز نَ ظر / بِ خُد كُ نم)

نروم جز به همان ره که توام راهنمایی (نَ رَ وَم جُز / بِ هَـ مان رَه / كِ تُ امَ را / ه نَ ما یی)

هر کسی کو دور ماند از اصل خویش ( هر كَ سی کو / دو ر ما ند / از اص لِ خیش)

صد هزاران گل شکفت و بانگ مرغی برنخاست (صد هِ زا ران / گل شِ کفـ تُ / بان گِ مُر غی / بر نَ خاست)

تعداد پایه هاي آوایی در کدام گزینه کمتر است؟ - 58

 بر مستمندان آمدي چون بخشش و فضل خدا  امروز خندان آمدي مفتاح زندان آمدي

 چون بهشت جاودانی گشته از فر و ضیا  کوه طور و دشت و صحرا از فروغ نور او

 که غلطان رود سوي میدان ما  چو در ره ببینی بریده سري

 در عوض کبر چنین کبریا  کبر و تکبرّ بگذار و بگیر

در هر یک از بیت هاي زیر به ترتیب چند تشبیه وجود دارد؟ - 59
 الف) چندان  که بر کنار چو پرگار می شدم

ب) می کشیدند ملایک همه چون سرمۀ چشم
پ) میرزادي بود بس خورشید چهر

ت) مُشک مویی، تنگ چشمی، دلبري

 دوران چو نقطه ره به میانم نمی دهد 
هر غباري که تو را از سم توسن برخاست

از قدم تا فرق چون خورشید، مهر
هر دو لعلش شهد و شیر شکّري

یک، یک، دو، سه دو، یک، دو، چهار یک، دو، یک، سه دو، یک، یک، دو

در کدام یک از بیت هاي زیر هر دو آرایۀ «مجاز و تشبیه» به کار رفته است؟ - 60
 الف) بیخی نشان که دولت باقیت بر دهد 

ب) معجر ز سر سپید بگشاد
پ) کنون که کشتی ما در میان موج افتاد

ت) گلی که مست درآید به باغ می باید

کاین باغ عمر گاه بهارست و گه خزان 
موي چو سمن به باد برداد

سرشک دیده ز ما برکنار خواهد ماند
که خون خود به تماشاییان حلال کند

پ – ت الف – ت ب – ت الف – ب
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همۀ گزینه ها به استثناي گزینۀ  .................. داراي آرایه هاي «تناقض و تشبیه» می باشند. - 61

 افسانه شد صداي خموش شکست رنگ آخر براي دیدة بی خواب ما چو شمع

 ولی چگونه مگس از پی شکر نرود  طمع در آن لب شیرین نکردنم اولی

 رفتن به روي آتشم از آب خوش تر است زان سوي بحر آتش گر خوانیم به لطف 

 پیکر موج از شکست خویش جوشن می شود جامۀ فتحی چو گرد عجز نتوان یافت 

در کدام گزینه «مشبه به» درست مشخص شده است؟ - 62

اما پري به دیدن دیوان نیامدي دیوان حافظی تو و دیوانۀ تو من 

 سنبل زنگی وش هندوي تو  صد شکن بر زنگبار انداخته

 روشنایی بخش چشم اوست خاك پاي تو  گر چه خورشید فلک چشم و چراغ عالم است

 کاو بوي خود به صبح دم از من دریغ داشت  آخر چه معنی آرم از آن آفتاب روي

کدام بیت، فاقد «تشبیه» است؟ - 63

این نه هاله است که بر گرد قمر گردیده است ماه از شرم عذار تو حصاري شده است

ساده لوحی که به خورشید تو را سنجیده است غافل از خال و خط و زلف و دهان تو شده است

گل بی درد به روي که دگر خندیده است؟ شور مرغان چمن حوصله سوز است امروز

هرکه را فکر سر زلف به هم پیچیده است تا قیامت گرهش باز نگردد چون خال

در بیت «آهی روان به کشور بلقیس کرده ام    پیک صبا روانۀ شهر سبا ببین» کدام آرایه ها به کار نرفته است؟ - 64

تشبیه، تناسب تشخیص، تشبیه تلمیح، جناس تضاد، ایهام

در کدام بیت، همه آرایه هاي «کنایه، تشبیه و تلمیح» وجود دارد ؟ - 65

امید مهر دادي و کشتی به کین مرا در وعده گاه وصل تو جانم به لب رسید     

خاك در تو پاك نگشت از جبین مرا   با آن که آبِ دیده ام از سرگذشت باز  

بستی نظر ز نرگس سحرآفرین مرا  گفتم به چشم عقل نیفتم به چاه عشق   

آفاق را کشید به زیر نگین مرا  نازم خیال خاتم لعلت که همچو جم     

در کدام بیت هر سه آرایۀ «کنایه، تشبیه و مراعات نظیر»، وجود دارد؟ - 66

جان از پی آن باید تا عیش و طرب بیند  چشم از پی آن باید تا چیز عجب بیند           

چون سیر خورد مردم کی بوي پیاز آید  چون جغد بود اصلش کی صورتِ باز آید  

چون بشنود این چاره، خوش رقص کنان آید  مسکین دل آواره آن گم شده یکباره           

 کز دست گرانجانی انگشت همی ساید  در گوهر جان بنگر اندر صدف این تن

کدام آرایه ها در بیت « ذرّه را تا نبوَد همّت عالی، حافظ / طالب چشمۀ خورشید درخشان نشود»  وجود ندارد؟ - 67

تشبیه و حسن تعلیل استعاره و تشبیه ایهام و تناقض نغمۀ حروف و تشخیص

آرایۀ مقابل همۀ ابیات به استثناي بیت  .................. درست است. - 68

 گرچه به شب آئینه نشاید نگریدن / در تو نگرم کآینه دیار نمایی (مراعات نظیر، حسن تعلیل)

 خورشیدي و آن گه به شب آیی عجب این است / شب روز نماید چو تو دیدار نمایی (تضاد، اغراق)

 تیرقدي کمان کشی زهره رخی و مهوشی / جانت فدا که بس خوشی جان و جهان کیستی (تشبیه و جناس)

 چو به خنده بازیابم اثر دهان تنگش / صدف گهر نماید شکر عقیق رنگش (استعاره، ایهام)
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در کدام بیت، آرایه هاي  «تشبیه، جناس و تلمیح »  مشهود است؟ - 69

 که این مقدّمه هم گبر و هم مسلمان گفت  حکایت غم او من نگفته ام تنها

 که حدّ خوبی گل را هزاردستان  گفت  کمال حسن تو را من به راستی گفتم

 که با لبش نتوان حرف شکرستان گفت  فغان که کام مرا تلخ کرد شرینی

 که وصف شهر سبا را برِ سلیمان گفت  چرا به سر ننهد هدهد صبا افسر

آرایه هاي بیت زیر، کدام اند؟ - 70
 حرفی که برد راه به جایی نشنیدیم»  « هر چند چو گل گوش فکندیم در این باغ

تشبیه، تشخیص، جناس، حس آمیزي تشبیه، مجاز، کنایه، استعاره

استعاره، مراعات نظیر، تشخیص، ایهام مجاز، ایهام، حس آمیزي، مراعات نظیر

ساکنان شبه جزیرة عربستان در آستانه ي ظهور اسلام، هریک خود را به یکی از دو دستۀ  ..................  و  ..................  منسوب می کردند. - 71

قحطانی(شمالی)- عدنانی (جنوبی) مکی- یثربی قحطانی (جنوبی)- عدنانی (شمالی) بنی هاشم و بنی امیه

از جمله شاخص ترین ارزش هاي حاکم بر نظام قبیله اي، افتخار به  ..................  و  ..................  ، احترام به روابط خونی و  ..................  بود. - 72

حسب و نسب- هم خونی حسب و نسب- خویشاوندي خون و نژاد- هم خونی خون و نژاد- خویشاوندي

وابستگی شدید اعراب به قبیلۀ خود، موجب به وجود آمدن چه صفتی در اعراب شده بود، همچنین این صفت چه نقشی در شبه جزیرة عربستان - 73
داشت؟

قبیله دوستی- دفاع از قبیله تا حد جان تعصب- بروز صلح و آرامش در میان قبایل

عصبیت- بروز جنگ  و خونریزي هاي پی در پی بیگانه ستیزي- دفاع از قبیله تا حد جان

وضعیت اقتصادي شبه جزیرة عربستان به شدت متأثر از چه عواملی بود؟ همچنین برجسته ترین دستاورد فرهنگی اعراب در دوران جاهلیت چه بود؟ - 74

موقعیت تاریخی و شرایط طبیعی و اقلیمی- شعر و شاعري موقعیت جغرافیایی و شرایط طبیعی و اقلیمی- شعر و شاعري

موقعیت جغرافیایی و شرایط طبیعی و اقلیمی- بت پرستی شرایط بیابان ها و آب و هوا- بت پرستی و نذر براي بت ها

به طور کلی، وضعیت اجتماعی و فرهنگی مردمانی که حضرت محمد(ص) در میان آنان مبعوث شد، داراي ویژگی  شاخصی بود که  ..................  از آن - 75
با صفت  ..................  یاد کرده است. به پیروان حضرت ابراهیم  ..................  می گفتند.

پیامبر- بت پرستی- االله پرستان قرآن- جاهلی- حُنَفا قرآن- بت پرستی- االله پرستان پیامبر- جاهلی- حُنَفا

به چه دلیل اندیشۀ خروج از مکه به ذهن پیامبر راه یافت؟ پیامبر به این منظور به کدام شهر رفت؟ - 76

مشکلات وسختی هاي فراوان تحریم هاي قریش- طائف با رحلت ابوطالب، آزار مشرکان تشدید شد- طائف

مشکلات و سختی هاي فراوان تحریم هاي قریش- یثرب با رحلت ابوطالب، آزار مشرکان تشدید شد- یثرب

برجسته ترین دستاورد فرهنگی اعراب دوران جاهلیت  .................. بود و سران قریش از طریق تجارت با  .................. و دیگر سرزمین هاي اطراف - 77
شبه جزیرة عربستان سود سرشاري کسب می کردند.

شعر و شاعري - شام شعر و شاعري - یمن فرهنگ و تمدن - یمن عالمان و دانشمندان - شام

بعد از کدام جنگ پیامبر شرط آزادي هریک از اسیران باسواد را آموزش خواندن و نوشتن به ده تن از مسلمانان تعیین کرد و کدام گزینه شامل منابع - 78
درآمد حکومت اسلامی نمی باشد؟

بدر - خمس خندق - زکات بدر - غنایم جنگی خندق - جزیه

پایگاه حکومتی پیامبر چه مکانی بود و پیامبر در کدام جنگ تسلیم نظر اکثریت جوانان شد. - 79

مسجد النبی - خندق مدینه - خندق مسجد النبی - احُد مدینه - احُد

پیامبر در خطبه هاي غدیرخم چه چیزي را اعلام کرد؟ - 80

حچۀ الوداع و اتمام رسالت خویش را اعلام کرد حجۀ الوداع - معرفی علی (ع) به جانشینی خویش

ختم نزول آیات قرآن و اعلام آخرین حج خود ختم نزول آیات قرآن و اتمام رسالت خود را اعلام کرد.
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مورخان سال نهم هجري را چه می نامند و علت آن چیست؟ - 81

موقه - به دلیل اسلام آوردن قبیله ها وفود - به دلیل اسلام آوردن قبیله ها

موقه - به دلیل اسلام آوردن برخی از قبایل بزرگ وفود - به دلیل اسلام آوردن برخی از قبایل بزرگ

چه عواملی باعث شد، زمینۀ مساعدي براي نشر اسلام در میان قبیله هاي منطقۀ حجاز و گسترش محدودة حکومت پیامبر فراهم آورد. - 82

ناکامی قریش در جنگ تبوك و کاهش فعالیت هاي نظامی آنان علیه اسلام پیروزي قریش در جنگ احُد و افزایش بازرگانی قریش با سرزمین هاي دیگر

ناکامی قریش در جنگ خندق و کاهش فعالیت هاي نظامی آنان علیه اسلام پیروزي هاي لشگریان اسلام و عقب نشینی قریش در مقابل این پیروزي ها

نام دیگر جنگ خندق چه بود؟ در کدام جنگ با وجود این که تمام نیرو و امکانات مادي و معنوي مشرکان بسیج شده بود، ناکام ماندند. - 83

احزاب - احزاب احزاب - احُد احُد - بدر بدر - احزاب

هدف مسلمانان از انجام عملیات نظامی و اطلاعاتی محدود در خارج از مدینه در اواخر سال نخست هجرت چه بود؟ و نتیجۀ این عملیات منجر به کدام - 84
جنگ بزرگ گردید.

حمله به اموال تجار مکه براي گرفتن غنیمت - احُد تهدید مسیر تجارت مشرکان مکه به شام و کسب غنیمت - خندق

حمله به اموال تجار مکه براي گرفتن غنیمت - بدر تهدید مسیر تجارت مشرکان مکه به شام و کسب غنیمت - بدر

پیمان نامۀ مدینه سرآغاز چه پدیده اي بود و کدام یک از موضوعات نام برده شده جزء موضوعات مربوط به کامل شدن الگوي حکومتی پیامبر نمی  - 85
باشد.

تاسیس امت و حکومت اسلامی - جهاد سرآغاز برادري و وحدت در مدینه - زکات

تأسیس امت و حکومت اسلامی - تعلیم و تعلم سرآغاز برادري و وحدت در مدینه - تعلیم و تعلم

در کانون یک ناحیه ي صنعتی شاهد چه پدیده اي هستیم؟ - 86

آلودگی فراوان به جهت فعالیت کارخانه ها تولید محصولات صنعتی به مقدار زیاد

تجمع زیاد کارخانه ها مشاهده می شود. تمرکز بیش از اندازه ي جاده هاي ارتباطی جهت صادرات

کدام عامل ممکن است موجب حفظ، تغییر یا تخریب نواحی طبیعی و انسانی شود و با دور شدن از کانون یک ناحیه جغرافیایی اثر کدام عامل کمرنگ - 87
و ناپدید می شود؟

تصمیم هاي حکومتی - کنش متقابل و وابستگی نواحی مشخص نبودن مرزهاي دقیق نواحی - همگونی و وحدت

وسعت نواحی - کنش متقابل و وابستگی نواحی تصمیم هاي حکومتی - همگونی و وحدت

کدام عبارت صحیح نیست؟ - 88

در نواحی انسانی مانند نواحی زبانی و قومی، تعیین مرز نواحی آسان تر از نواحی طبیعی مثل نواحی خاك یا زیست بوم هاست.

گاه یک ناحیه بخشی از یک روستا، یک شهر یا استان یا یک کشور است و گاه چند کشور و قاره را دربر می گیرد و مقیاس جهانی دارد.

نواحی طبیعی در سراسر کرة زمین گسترده شده اند. این نواحی داراي ویژگی هاي طبیعی هستند و بستر زندگی و فعالیت هاي انسان محسوب می شوند.

در اثر فعالیت هاي انسانی یا عواملی طبیعی ممکن است ویژگی هاي خاص یک ناحیه از بین برود و وسعت آن کم یا زیاد شود.

کدام گزینه تغییر وضعیت پوشش گیاهی از «جنگل هاي بارانی استوایی» به سمت «بیابان صحرا» را به درستی بیان می کند؟ - 89

تابستان بارانی و زمستان خشک، ساوان متراکم را پدید می آورد. با افزایش دماي هوا، کم کم به مراتع دامداري تبدیل می شوند.

کاهش بارندگی و افزایش اختلاف دما، علفزار هاي کوتاه قد را به وجود می آورد. به تدریج با افزایش خشکی هوا، استپ هاي بیابانی به وجود می آیند.

کدام گزینه از عوامل مهم پدید آمدن ناحیه می باشد؟ - 90

دریاها و اقیانوس ها نواحی کوهستانی پوشش گیاهی آب وهوا

از دریافت نامساوي انرژي خورشید بر سطح زمین چه پدیده هایی به وجود می آید؟ - 91

بیابان، جنگل، جلگه پدید می آید. نواحی قطبی و استوایی به وجود می آید.

بر سطح زمین مناطق گرم، معتدل و سرد پدید می آید. نواحی حاره و قطبی نتیجۀ این پدیده است.
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مناطق پرباران جهان کدام نواحی می باشند و میزان بارش در نواحی داخلی قاره ها و بیابان ها به چه میزان می باشد؟ - 92

نواحی استوایی و ساحلی -  تا  میلی متر نواحی استوایی و آسیاي موسمی -  تا  میلی متر

میلی متر تا  نواحی استوایی و آسیاي موسمی -  میلی متر تا  ارتفاعات و آسیاي موسمی - 

5010050100

200300200300

علامت  متعلق به چه نوع آب وهوایی است و کدام مشخصات داده شده متعلق به آب وهواي معتدل می باشد؟ - 93

سرد - بارش تابستان بیشتر از زمستان خشک - بارش در دورة سرد سال بیش تر از دورة گرم

سرد - اختلاف دما زیاد است. خشک - هیچ ماهی بیش از  سانتیگراد نیست.

B

10∘

در ناحیۀ استوا و قطب ها به ترتیب کدام مراکز فشار ایجاد می شود و جابه جایی توده هاي هوا بین کمربندهاي فشار موجب چه چیزي می شود؟ - 94

کم فشار – پرفشار – وزش بادهاي مختلف در سطح کرة زمین کم فشار – کم فشار – تغییرات آب و هوایی

پرفشار – پرفشار – اعتدال هوا پرفشار – کم فشار – بارش شدید باران

چرا با آنکه در سواحل جنوبی ایران به علت تبخیر آب دریا، رطوبت زیادي وجود دارد، بارندگی ناچیز است و این نواحی جزء نواحی خشک محسوب - 95
می شود؟

استقرار مرکز پرفشار جنب حاره اي شکل و جهت ناهمواري دوري از منابع رطوبتی ارتفاع از سطح زمین

به ترتیب بارش و پوشش گیاهی در منطقۀ آب و هوایی  و  چگونه است؟ - 96

بارش در دورة سرد سال بیشتر از دورة گرم و مناسب براي جنگل هاي خزان دار - بارش تابستان بیشتر از زمستان و مناسب براي جنگل هاي مخروطی سردسیري

بارش در دورة سرد سال بیشتر از دوة گرم و مناسب براي جنگل هاي مخروطی سردسیري - بارش تابستان بیشتر از زمستان و مناسب براي جنگل هاي خزان دار

بارش تابستان بیشتر از زمستان و مناسب براي جنگل هاي مخروطی سردسیري - بارش در دورة سرد سال بیشتر از دوة گرم و مناسب براي جنگل هاي خزان دار

بارش تابستان بیشتر از زمستان و مناسب براي جنگل هاي خزان دار - بارش در دورة سرد سال بیشتر از دوة گرم و مناسب براي جنگل هاي مخروطی سردسیري

CD

علت ایجاد بیابان گبی چیست و جزء کدام بیابان ها محسوب می گردد؟ - 97

وجود مرکز پرفشار و صعود نکردن هوا - گرم دوري از منابع رطوبت و قرار گرفتن در پشت کوه ها - سرد

دوري از منابع رطوبت و قرار گرفتن در پشت کوه ها - گرم وجود مرکز پرفشار و صعود نکردن هوا - سرد

984988
992

996

))1))2

( شکل هاي زیر چه کانون فشار و جبهه اي را نشان می دهند؟ (به ترتیب شمارة  و  - 98

سیکلون - جبهۀ گرم

آنتی سیکلون - جبهۀ گرم

سیکلون - جبهۀ سرد

آنتی سیکلون - جبهۀ سرد

12
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در ناحیۀ استوایی .................. یک کانون کم فشار ایجاد می کند و شکل زیر منطقۀ .................. را نمایش می دهد که فشار به سمت مرکز منطقه - 99
.................. می شود.

زاویۀ مستقیم تابش - پرفشار - کم

گرماي همیشگی - پرفشار - زیاد

زاویۀ مایل تابش - کم فشار - زیاد

گرماي همیشگی - کم فشار - کم

ناحیه بندي چه نوع کاري است؟ - 100

جغرافیایی زیست محیطی تاریخی اقتصادي
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کدام یک از گزینه هاي زیر اشاره به مدافع لیبرالیسم متقدم می کند؟ - 101

لرد جان راسل، ریکاردو، دیکنز لرد جان راسل، مالتوس، ریکاردو برتراندراسل، دیکنز، مارکس ریکاردو، مالتوس، مارکس

به ترتیب درست یا نادرست بودن هرکدام از عبارات زیر را مشخص کنید؟ - 102

«لیبرالیسم متقدم در قرن  و  با رویکرد فردي و اقتصادي به وجود آمد.»
«لیبرالیسم متقدم نظام ارباب و رعیتی و ارزش اجتماعی آنها را در هم ریخت.»

«ریکاردو در نفی حق حیات کسانی که در فقر متولد شوند اشاره دارد.»

درست - نادرست - نادرست نادرست - درست - درست درست - نادرست - درست درست - درست - نادرست

1819

این سخن از کیست و داراي چه دیدگاهی است؟ - 103
«انسانی که در دنیا از قبل تملک شده به دنیا می آید اگر نتواند قوت خود را از والدینش دریافت کند و اگر جامعه خواهان کار او نباشد، هیچ گونه حقی براي

دریافت کمترین غذا یا چون و چرا در مقام و موقعیت خود ندارد.»

دیکنز - سوسیالیسم مالتوس - لیبرالیسم دیکنز - لیبرالیسم مالتوس - سوسیالیسم

به ترتیب عبارات زیر اشاره دارد به ..................  - 104
«رمان در قالب طنز خشن و سخره گرفتن لیبرالیسم» - «نفی حق حیات کسانی که در فقر متولد می شوند» - «مخالف افزایش رفاه کارگران»

دیکنز - مالتوس - ریکاردو ریکاردو - مارکس - مالتوس دیکنز - مالتوس - ریکاردو ریکاردو - مالتوس - دیکنز

بیدارگران اسلامی خطر غرب را در چه عاملی می دیدند و نشریۀ عروة الوثقی دربارة چه موضوعی بود؟ - 105

جاذبه هاي این جهانی و دنیوي - خودباوري مسلمین و مبارزه با استعمار رفتار سیاسی و اقتصادي غرب – خودباوري مسلمین و مبارزه با استعمار

رفتار سیاسی و اقتصادي غرب - نفوذ روشنفکران غرب زده در کشورهاي مسلمان جاذبه هاي این جهانی و دنیوي – نفوذ روشنفکران غرب زده در کشورهاي مسلمان

چالش هایی ریشه در عقاید و ارزش هاي درونی جهان اجتماعی دارد .................. می نامند و .................. در اثر عوامل خارجی پدید می آیند. - 106

درون فرهنگی - معرفتی مقطعی - درون فرهنگی عارضی - ذاتی ذاتی - عارضی

راه حل مارکس براي عبور از چالش سرمایه داري چیست و چه قرنی از لیبرالیسم متقدم انتقاد کرد؟ - 107

از نظر او چالش سرمایه داري با حرکت انقلابی قابل حل است - نیمۀ دوم قرن  از نظر چالش سرمایه داري با حرکت انقلابی قابل حل است - نیمۀ اول قرن 

تغییر نظام سرمایه داري و رفتن به سمت سوسیالیسم - نیمۀ دوم قرن  تغییر نظام سرمایه داري و رفتن به سمت سوسیالیسم - نیمۀ اول قرن 

1919

1919

همۀ گزینه ها دربارة جامعۀ آرمانی مارکس صحیح است به جز گزینۀ .................. - 108

مارکس اعتقاد داشت مالکیت خصوصی باید از بین برود. مارکس معتقد بود باید از فردگرایی لیبرالیسم و اقتصادي عبور کنیم.

او اعتقاد به مالکیت خصوصی نداشت و رویکرد جامعه گرا داشت. او معتقد بود سوسیالیسم دورة انتقالی براي رسیدن به مارکسیم است.

نظام اجتماعی مورد نظر مارکس فاقد کدام ویژگی بود؟ - 109

از اقتصاد سرمایه داري عبور می کرد. رویکرد جامعه نگر داشت.

مالکیت خصوصی و آزادي فردي را گسترش داد. صورتی سوسیالیستی و کمونیستی داشت.

بلوك شرق و غرب با دو .................. و .................. متفاوت جهان را به دو قطب تقسیم کرده و این چالش .................. نبود بلکه .................. بود. - 110

فرهنگ - اقتصاد - فرامنطقه اي - جهانی اقتصاد - سیاست - منطقه اي - جهانی

سیاست - اقتصاد - فرامنطقه اي - منطقه اي فرهنگ - سیاست - فرامنطقه اي - منطقه اي
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به ترتیب پاسخ صحیح هر یک از سؤال هاي زیر در کدام گزینه بیان شده است؟ - 111
الف) طبقۀ جدید در کشورهاي سوسیالیستی بر چه اساسی شکل گرفته بود؟

ب) جوامع سوسیالیستی با انتقاد از چه چیز، عدالت اجتماعی را شعار خود قرار می دادند؟
ج) سقوط داس و چکش از نمادهاي کدام نظام محسوب می شد؟

د) جوامع سوسیالیستی به بهانۀ عدالت اقتصادي چه چیزي را از بین بردند؟

قدرت - لیبرالیسم متقدم - کمونیستی - آزادي دنیوي و معنوي عدالت - سرمایه داري - سوسیالیستی - آزادي دنیوي

قدرت - سرمایه داري - سوسیالیستی - آزادي دنیوي عدالت - لیبرالیسم متقدم - کمونیستی - آزادي معنوي و دنیوي

آگوست کنت معتقد است با رشد  .................. و ..................  ثروت از طریق غلبه بر طبیعت بدست می آید و جنگ ها در غرب صورت نمی گیرد. - 112

علوم تجربی، اقتصاد اقتصاد، دریانوردي صنعت، علوم تجربی صنعت، اقتصاد

از نظر آگوست کنت چه عاملی موجب می شود بعد از انقلاب صنعتی، جنگ از قاموس بشر رخت بربندد؟ - 113

افزایش گرایش مردم به آموزه هاي دینی رشد علوم تجربی و صنعت و کسب ثروت از طریق آن

کاهش رقابت هاي استعماري گسترش صنعت در کشورهاي غیرغربی

مهم ترین عامل وقوع جنگ جهانی  .................. بود، در جنگ هاي دوم از کدام مورد براي نخستین بار استفاده شد؟ - 114

اختلاف بلوك غرب و شرق - سلاح شیمیایی اختلاف کشورهاي اروپایی بر سر مناطق استعماري - بمب اتم

اختلاف بلوك غرب و شرق - بمب اتم اختلاف کشورهاي اروپایی بر سر مناطق استعماري - سلاح شیمیایی

جنگ جهانی اول و دوم  .................. نداشت و طرف هاي درگیر سعی کردند در قالب  .................. ، ..................  و ..................  رفتار خود را توجیه - 115
کنند.

منشأ قومی - ایدئولوژي، دینی و مذهبی منشأ ایدئولوژي - دینی، مذهبی و قومی

منشأ دینی - ایدئولوژي، قومی و دینی منشأ دینی - ناسیونالیستی، لبیرالیستی و سوسیالیستی

یک دانشجوي رشتۀ پزشکی دانشگاه تهران می گوید من فلسفه را بسیار دوست دارم. مقصود او از فلسفه کدام یک از گزینه هاي زیر است؟ - 116

متافیزیک ماوراء الطبیعه فلسفۀ علم پزشکی فلسفۀ مضاف به معناي عام

مهمترین بخش فلسفه کدام است؟ چرا؟ - 117

متافیزیک - زیرا تبیین و توجیه عقلانی امور تنها در مورد این بخش از فلسفه مصداق دارد.

ترانس فیزیک - زیرا به شناخت احکام مطلق وجود می پردازد.

ماوراءالطبیعه - زیرا حقیقی ترین مبناي همۀ خصوصیات موجودات است.

فلسفۀ اولی - زیرا به بررسی اصلی ترین مبناي همۀ ویژگی هاي موجودات می پردازد.

مرتبه اي از عالم هستی که ماوراي عالم مادي است  ..................  می باشد. - 118

فلسفۀ اولی ما بعد الطبیعه ماوراء الطبیعه متافیزیک

فیلسوف واقعی کسی است که .................. - 119

پرسش گري را بر هر چیزي ترجیح می دهد.

دربارة مسائل بنیادي می اندیشد و نظر می دهد.

دربارة استدلال ها می اندیشد و اگر به درستی آن ها  پی ببرد، پذیرایشان خواهد بود.

ممکن است در بعضی مواقع سخنی را بدون دلیل بپذیرد.
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کدام یک از گزینه هاي زیر ارتباط بیشتري با عبارت «زندگی برخی فیلسوفان نشان می دهد که آن ها سرگرم  بحث هاي انتزاعی خود بوده اند و کاري - 120
به زندگی واقعی مردم نداشته اند. پس چرا ما از آن ها پیروي کنیم؟» دارد؟

یکی از فواید آموختن منطق توانایی تشخیص مغالطه ها و خارج کردن آن ها از باورهاست.

فلسفه از این توانایی منطقی کمک می گیرد تا اندیشه هاي فلسفی درست را از تفکّرات غلط تشخیص دهد و راه رسیدن به اعتقادات درست را هموار سازد.

فیلسوفان می کوشند با کاستن از مغالطه ها، فهم درستی از حقایق، چه در عالم هستی و چه در مسائل بنیادي زندگی، ارائه دهند.

برخی افراد گاهی بدون اینکه دقت کنند، در زندگی خود، باوري را که مبناي آن یک مغالطه است، پذیرفته و براساس آن تصمیم می گیرند و عمل می کنند.

کدام یک از عبارات زیر فرق فیلسوف با دیگران را بیان می کند؟ - 121

دربارة مسائل فلسفی به طور کامل و نه جدي می اندیشد. فیلسوف باور هایی منظم و ناپیوسته دارد.

فقط با روش درست وارد مسائل فلسفی می شود. گاهی فارغ از اشتغالات روزانه، لحظاتی به تفکر دربارة باور هاي خود می پردازد.

فیلسوفان به چه علت نمونه هایی از مغالطات را بررسی و تشریح می کنند؟ - 122

دستیابی به زندگی برتر ارائۀ فهم درستی از عالم هستی و مسائل بنیادین

عبرت گیري دیگران  تبدیل انسان ها به موجودات پرسشگر 

هدف فیلسوفان از کاستن مغالطات چیست؟ - 123

تشخیص مغالطه ها و خارج کردن آن ها از باورهاست. عبرت گرفتن دیگران 

تشخیص تفکرات درست از غلط ارائۀ فهم درستی از حقایق، چه در عالم هستی و چه در مسائل بنیادي زندگی

فیلسوف در چه مسائلی به نحو جدي می اندیشد؟ - 124

هر مسئله اي که در زندگی کاربرد داشته باشد.

مسائلی که در علوم مختلف از جمله فلسفه و زیست و.. مطرح است و در خود آن علوم جوابشان حاصل می شود.

مسائلی که مختص علوم انسانی است.

مسائل بنیادي فلسفی 

کدام یک از گزاره هاي زیر از ویژگی هاي فیلسوف نیست؟ - 125

فقط با روشی درست وارد مسائل فلسفی می شود. باورهایی منظم و پیوسته دارد و می تواند براي آن ها استدلال ارائه کند.

به نحو جدي دربارة مسائل فلسفی تفکر می کند. عقیده اش را بر پایۀ توهّم، تخیلّ، تبلیغات و حقیقت بنا نمی کند.

فیلسوف واقعی .................. را بدون دلیل نمی پذیرد. - 126

اغلب سخن ها هیچ سخنی بعضی سخن ها اکثر سخن ها 

حوزة فلسفی کدام یک از پرسش ها متفاوت است؟ - 127

آیا حقیقت زیبایی یک شعر با خاستگاه آن ارتباط دارد؟ آیا زیبایی موسیقی هاي کلاسیک یک امر نسبی است؟

آیا زشتی تخریب آثار هنري ریشه در ذات انسان ها دارد؟ آیا نوع نگاه هنرمند به اشاء وجه تمایز وي با سایرین است؟

کدام یک از پرسش هاي زیر مربوط به فلسفۀ اولی است؟ - 128

چرا هنرمند یک اثر هنري خلق می کند؟ چه کسی حق دارد براي مردم قانون وضع کند؟

چرا مورخ به ثبت وقایع تاریخی می پردازد؟ جهان رو به سوي پیشرفت دارد یا زوال؟ 

فیلسوف چه کسی است؟ - 129

کسی که به صورت تخصصی و روشمند به پرسش هاي فلسفی می پردازد و پاسخ هاي دقیقی می دهد. 

کسی که با روش هاي تجربی به پرسش هاي فلسفی پاسخ می دهد. 

کسی که با دقت و موشکافی خاصی به امور عادي زندگی می نگرد. 

کسی که با روش عقلی و تجربی به پرسش هاي فلسفی پاسخ می دهد. 
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کدام یک از سؤالات زیر، در حوزة فلسفه بررسی نمی شود؟ - 130

آیا طبیعت تنها جهان موجود است؟ علت پیدایش انقلاب صنعتی در اروپا چه بود؟

آیا هر چیزي داراي علت است؟ آیا زیبایی وجود دارد یا ساختۀ ذهن ماست؟

تفاوت رسش و یادگیري در چیست؟ - 131

رسش زمانی بروز و ظهور می یابد که یادگیري صورت پذیرفته باشد.

رسش یک عامل زیستی و یادگیري یک عامل محیطی و مبتنی بر تجربه است.

رسش مربوط به دورة طفولیت و یادگیري مربوط به کودکی اول و دوم می باشد.

رسش بر همۀ ابعاد انسان و یادگیري فقط بر ابعاد رفتاري و شناختی انسان تأثیرگذار است.

به ترتیب با توجه به رشد جسمانی، الف) کودك در چند ماهگی می تواند بدون کمک راه برود؟ ب) به ترتیب با بررسی خصوصیات افراد فامیل - 132
نزدیک و دور می توان احتمال وقوع برخی ویژگی هاي رفتاري و شناختی را در نوزاد پیش بینی کرد. این مسئله اشاره به نقش تعیین کنندة چه موردي دارد و

این ویژگی ها از چه زمانی در فرد نهفته شده است؟

الف)  ماهگی ب) وراثت - قبل از تولد الف)  ماهگی ب) رسش - قبل از تولد

الف)  الی  ماهگی ب) پختگی - شکل گیري تخمک الف)  الی  ماهگی ب) آمادگی خاص نهفته - هنگام تولد

1215

12141114

افراد زیر به ترتیب احتمالاً چندساله هستند؟ - 133
الف) رضا اصرار دارد که همۀ کارها را خودش انجام دهد و اگر به خواسته هایش عمل نکنیم، به راحتی خشمگین می شود.

ب) علی به تازگی می تواند بدون کمک دیگران و به صورت مستقل بایستد.
ج) زهرا اصرار دارد که در سفر، با خانواده اي که بچۀ آنان هم سن و سال خودش است، همراه باشد.

د) مریم یک دفتر  قرمز با برگه هاي کاهی را به دفتر  مشکی که داراي برگه هاي سپید تحریر است، ترجیح می دهد.

 ساله /  ماهه /  ساله /  ساله ساله /  ماهه /  ساله /  ساله

 ساله /  ماهه /  ساله /  ساله ساله /  ماهه /  ساله /  ساله

A4A5

71010121310125

11141412514165

در گزارة «چرا تکرار به موقع خاطرات موجب تحکیم حافظه می شود؟» کدام هدف روانشناسی دشوارتر است؟ به چه علت؟ و موفقیت در رسیدن به - 134
آن هدف، به چه عاملی بستگی دارد؟

تبیین – تابع علت هاي زیاد بودن – چگونگی توصیف و تبیین پدیده ي مورد مطالعه

پیش بینی – داشتن عوامل متعددي که به راحتی قابل کنترل نیستند – نداشتن پیش داوري شخصی

پیش بینی – تحت تأثیر علت هاي زیاد بودن – چگونگی توصیف و تبیین پدیده ي مورد مطالعه

تبیین - داشتن عوامل متعددي که به راحتی قابل کنترل نیستند – نداشتن پیش داوري شخصی

روان شناسان رشد معتقدند ویژگی هاي افراد و تغییراتی که در طول دورة زندگی، از  .................. تا  .................. در افراد رخ می دهد، می تواند - 135
معلول دو دسته عوامل .................. و  .................. باشد.

دورة جنینی- دورة سالمندي- محیطی- وراثتی هنگام تولد- مرگ- زیستی- پختگی

دورة جنینی - هنگام مرگ - رسش- زیستی بستن نطفه - هنگام مرگ - یادگیري- رسش

کدام یک از اشعار زیر به عامل زیستی دخیل در فرآیند رشد اشاره دارد؟ - 136

 وگرنه من همان خاکم که هستم  کمال همنشین در من اثر کرد

 نرود میخ آهنین در سنگ   با سیه دل چه سود گفتن وعظ

 وقنا ربنا عذاب النار زینهار از قرین بد زینهار

 پی نیکان گرفت و مردم شد  سگ اصحاب کهف روزي چند
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متن زیر به کدام یک از جنبه هاي مختلف رشد انسان، در فراخناي زندگی، اشاره اي نکرده است؟ - 137
«علی داراي روابط عمومی بالایی است و دوستان زیادي دارد، اما در اثر کوچک ترین اختلافی با آن ها عصبانی شده و واکنش نشان می دهد ولی پس از

گذشت مدت اندکی می تواند به خود مسلط شود و به دنبال راه حل عاقلانه اي بگردد.»

شناختی اجتماعی هیجانی اخلاقی

با توجه به تعریف روان شناسی رشد، روان شناسان این رشته در تلاش براي شناخت کدام یک از موارد زیر هستند؟ - 138

تغییراتی که در طول زندگی از زمان تولد تا کهنسالی در آدمی رخ می دهد را مطالعه می کنند.

تغییراتی که در طول زندگی از زمان انعقاد نطفه تا نوجوانی در آدمی رخ می دهد را بررسی می کنند.

تغییراتی که در طول زندگی از زمان انعقاد نطفه تا مرگ در آدمی رخ می دهد را مطالعه می کنند.

تغییراتی که در طول زندگی از زمان کودکی تا نوجوانی در آدمی رخ می دهد را بررسی می کنند.

به ترتیب عبارات « هر فردي از ابتداي تشکیل نطفه خصوصیات ثابتی به دست می آورد»، «یکی از هم کلاسی هاي شما بلندقد است و دلیل آن تغذیۀ - 139
مناسب و ورزش است.»، «با توجه به راست دست بودن پدر و مادر، فرزند هم راست دست می شود.»، «با توجه به آن که علی در منطقۀ گرمسیر متولد شده

است، زودتر به بلوغ می رسد.» به کدام عامل مؤثر بر ویژگی هاي رشد تأکید دارد؟

محیطی - محیطی - وراثتی - وراثتی وراثتی - وراثتی - محیطی - محیطی وراثتی - محیطی - وراثتی - محیطی محیطی - وراثتی - محیطی - وراثتی

کدام یک از گزینه ها دلالت بر یکی از مهمترین عوامل محیطی مؤثر بر تغییرات رشدي دارد؟ - 140

پختگی رسش آمادگی خاص نهفته یادگیري

در کدام دورة سنی، کودکان تمایل به انجام بازي هاي موازي مورد علاقه یکدیگر ولی به تنهایی دارند؟ - 141

8231845 ماهگی یا  سالگی ماهگی یا  سالگی

دلیل گرایش نوجوان به همسالان نتیجۀ کدام بعُد رشد می باشد؟ - 142

رشد اجتماعی رشد اخلاقی رشد هیجانی رشد شناختی

روان شناسان رشد، بهترین دورة «هویت یابی» فرد را چه زمانی می دانند؟ - 143

کودکی دوم نوجوانی کودکی اول بزرگسالی

کدام گزینه در ارتباط با تعریف روش علمی درست است؟ - 144

وقتی از مبدأ به سوي مقصد در حال حرکت هستیم، جریان رسیدن به هدف را «فرایند» می گویند.

در جست و جوي چیزي بودن باعث می شود تا روش علمی مبهم و گنگ شود.

نظام دار بودن روش علمی به جریان یک عمل اشاره دارد.

در صورتی که اقدامی محقق شود، دیگر وجود هدف یا عدم آن موضوعیت ندارد.

پیش بینی و کنترل کدام یک از موضوعات زیر آسان تر است؟ - 145

مرور خاطرات باعث تحکیم حافظه می شود. امید به آینده، انگیزه پیشرفت را افزایش می  دهد.

به ازاي افزایش ارتفاع، دما کاهش خواهد یافت. امید به زندگی رابطۀ معکوس با میزان افسردگی دارد.
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